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Ata da Segunda (8a) Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Vitória do Jarí, 
realizada no Plenário do Palácio 
Legislativo Vereador “Abel Ferreira 
Rodrigues”, situado na Rua Pedro 
Ladislau da Silveira, n° 1390, Bairro 
Cidade Livre, no dia 08 de Abril de 
2022.

Aos oito (08) dias do mês de abril (04) do ano de dois mil e vinte e dois (2022) nas 
dependências da Câmara Municipal de Vitoria do Jarí, denominada Palácio Legislativo 
Vereador Abel Ferreira Rodrigues, o Vereador Presidente em exercício Célio Lazamé das 
Graças, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vitória do Jarí, com 
o seguinte termo: “Sob a proteção de Deus, e em nome do Povo do Município de Vitória 
do Jarí, iniciamos os nossos trabalhos”. Em seguida solicitou ao Vereador Rafael da 
Silva Toscano, Secretário Legislativo, para que fizesse a leitura da Bíblia Sagrada. Logo 
após Lida a Palavra de Deus o presidente solicitou ao secretário que fizesse a chamada 
dos vereadores, onde responderam presente os seguintes Edis: Aldemir Duarte Pires,
Carlos Edilson Carvalho Chaves, Célio Lazamé das Graças, Cleison Alves da Silva 
Inajosa, Higor Michel Neves da Silva, Josivan Alves Prado, Rafael da Silva Toscano e 
Wanderson Vieira, Gerson Caldeira de Freitas justificou ausência por está de prefeito 
em exercício do Município na presente data. Havendo quórum legal o senhor Presidente 
solicitou ao secretário que fizesse a leitura do expediente. Não havendo leitura em 
LEITURA DO EXPEDIENTE. Em seguida passou-se para as PEQUENAS COMUNICAÇÕES, 
o Presidente solicitou ao Nobre Secretário que fizesse a chamada do primeiro orador 
inscrito 1° Vereador Inscrito, Vereador Rafael da Silva Toscano, Iniciou sua fala 
agradecendo a Deus por mais uma sessão, cumprimentou o presidente em exercício, 
cumprimentou os vereadores presentes, cumprimentou a plenária presente e todos que 
acompanham a sessão pela radio 87,9 e pela pagina do Facebook. Anunciou o avanço do 
bem coletivo para a população, o avanço da energia elétrica pelo fato do linhão que 
abastece o município esta interligado pela rodovia AP-160, relatou também os problemas 
técnicos que ouve durante o ligamento do mesmo, já que ainda esta em fase de teste.
Falou de ida ate a CEIA para conversa com os eletricistas e gerencia local para coletar 
informações, onde os mesmos lhe informaram que o problema foi em uma MRT que atende 
os moradores ribeirinhos. Citou também o trabalho da equipe local que esta percorrendo 
todo o linhão e fazendo os testes necessários para resolver os problemas e assim tendo o 
linhão sendo via AP-160 será bem mais fácil e rápido resolver o problema que possam vim 
a acontecer. Falou que os resultados alcançados são de toda câmara de vereadores, dos 
senhores Senador Davi, Governador Waldez, Prefeito Ary e ex-prefeito Dielson, onde 
fazem parte do investimento de mais de 1 milhão de reais para que fosse restruturado 
todo o sistema e assim pode atender toda melhor toda a população. Finalizou 
agradecendo a todos e desejou uma excelente sessão. 2° Vereador Inscrito, Vereador 
Carlos Edilson Carvalho Chaves, Iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais uma 
sessão, saudou a mesa diretora, saudou os vereadores presente e toda plenária presente. 
Agradeceu a sua família pela ajuda e, apoio nos seus trabalhos. Falou da ida do ônibus 
ate a comunidade Terra Preta, pois) cprca de 15 jrianças não estão vindo chegando a
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para que seja para deliberação de um local para o novo aterro sanitário, área essa que 
já foi demarcada por pontos geográficos por sua pessoa e técnicos da prefeitura. 
Agradeceu a todos os vereadores por estarem presentes na reunião junto com o prefeito, 
onde pode ver que todos estão preocupados com a situação do lixão, parabenizou todos 
os vereadores pelas atitudes e compromisso com a causa para resolver à problemática. 
Citou do encaminhamento do Presidente Gerson Caldeira para a empresa para que possa 
reunir e juntos esta resolvendo de uma vez esse impasse. Falou de sua tentativa em se 
fazer um serviço de melhoras no lixão com a máquina retroescavadeira, serviço esse que 
não teve êxito por já vim sendo feito anteriormente. Falou que a única opção cabível é 
interditar, fazer a limpeza e fazer o plantio de reflorestamento da área. Falou que por 
esse motivo solicitou o uso da tribuna, a fim de que seja tomado providencias e conta com o 
apoio dos vereadores. Falou que sua equipe esta coletando o lixo que esta aparecendo 
com a cheia do rio Jari e esta sendo estocando. O senhor Secretario passou a palavra 
para os vereadores Wanderson Vieira e Aldemir Duarte Pires onde ambos deram seu 
apoio ao secretario para que seja resolvido a problemática. Logo em seguida a palavra 
voltou ao secretario que finalizou agradecendo a Deus, aos vereadores pela oportunidade 
por estarem se solidarizando com a situação com a problemática. Não havendo mais 
nenhum inscrito em GRANDE EXPEDIENTE passasse para a ORDEM DO DIA. O presidente 
Solicitou ao secretário que verificasse se ainda havia quórum legal, o secretario informou 
que havia quórum legal, Em seguida passou-se para a ORDEM DO DIA, onde constavam 
as seguintes matérias que foram lidas, discutidas e aprovadas por unanimidade por esta 
referida Casa de Leis: I o - Requerimento n°. 029/2022 -  CMVJ, de autoria do vereador 
WANDERSON VIEIRA, requer que após lida, discutida e aprovada pelo soberano 
plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo 
senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicitando A 
CONSTRUÇÃO DE DOIS BANHEIROS, SENDO FEMININO E MASCULINO NA ARENA 
SOCIETY NO BAIRRO CIDADE LIVRE. 2° - Requerimento n°. 030/2022 -  CMVJ, de 
autoria do vereador CLEISON ALVES DA SILVA INAJOSA, requer que após lida, discutida e 
aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa 
matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de 
Vitória do Jari, solicitando a CONSTRUÇÃO DE 255 METROS DE PASSARELA EM 
MADEIRA DE LEI, NA COMUNIDADE RIBEIRINHA DENOMINADA BOA VISTA, NA 
ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE VITÓRIA DO JARI. 3o - Requerimento n°. 031/2022 -
CMVJ, de autoria do vereador GERSON CALDEIRA DE FREITAS, requer que após lida, 
discutida e aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada 
cópia dessa matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do 
Município de Vitória do Jari, solicitando QUE SEJA FEITA ELEVAÇÃO DA RUA PEDRO 
LADISLAU DA SILVEIRA, NOS PONTOS ESPECÍFICOS SENDO ELES EM FRENTE AO 
COMERCIAL J.A., CAMPO TIETA E MARACANÃ. 4o - Requerimento n°. 032/2022 -
CMVJ, de autoria do vereador JOSIVAN ALVES PRADO, requer que após lida, discutida 
e aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia 
dessa matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município 
de Vitória do Jari, solicitando QUE SEJA FEITA A LIMPEZA E ROÇAGEM, DA RUA QUE 
TEM INÍCIO NA AVENIDA PEDRO LADISLAU ATÉ O PORTO DA BALSA NO BAIRRO DA 
MINA. 5o - Requerimento n°. 033/20?2 — CMVJ, de autoria do vereador CARLOS 
EDILSON CARVALHO CHAVES, re ĵijqr que apÓ5^4ida, discutida e aprovada pelo
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soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao 
excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, 
solicitando QUE SEJA ESTUDADA A POSSIBILIDADE DE REALIZAR UMA LICITAÇÃO 
PARA COMPRAS DE MATERIAIS PARA A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PARA O 
USO DE REFORMA EM GERAL. 6o - Requerimento n°. 034/2022 -  CMVJ, de autoria do 
vereador CARLOS EDILSON CARVALHO CHAVES, requer que após lida, discutida e 
aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa 
matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de 
Vitória do Jari, solicitando QUE SEJA ESTUDADA A POSSIBILIDADE DE UMA 
ROTATÓRIA NO ENCONTRO DAS RUAS PEDRO LADISLAU COM A RUA 8 DE 
SETEMBRO, BAIRRO CIDADE LIVRE. 7o - Requerimento n°. 035/2022 -  CMVJ, de 
autoria do vereador RAFAEL DA SILVA TOSCANO, requer que após lida, discutida e 
aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa 
matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de 
Vitória do Jari, solicitando QUE SEJA PROVIDENCIADO O LAUDO TÉCNICO DAS 
CONDIÇÕES DO AMBIENTE DE TRABALHO -  LTCAT PARA FINS DE RESPALDO LEGAL E 
EMISSÃO DE INSTRUMENTOS TÉCNICOS ATRIBUÍDOS AOS FUNCIONÁRIOS DA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE VITÓRIA DO JARI EM CONFORMIDADE COM A NR 15, 
MAS TAMBÉM OUTRAS LEGISLAÇÕES, COMO A LEI 8213, IN 77, DECRETO 3048, 
DECRETO 4882 E OUTROS. 8o - Requerimento n°. 036/2022 -  CMVJ, de autoria do 
vereador RAFAEL DA SILVA TOSCANO, requer que após lida, discutida e aprovada pelo 
soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao 
excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, 
solicitando QUE SEJA PROVIDENCIADO O LAUDO DE INSALUBRIDADE PARA FINS DE 
RESPALDO LEGAL E ENQUADRAMENTO DAS ATIVIDADES E OPERAÇÕES INSALUBRES 
ATRIBUÍDAS AOS FUNCIONÁRIOS DA PREFEITURA DE VITÓRIA DO JARI. 9° - 
Requerimento n°. 037/2022 -  CMVJ, de autoria do vereador RAFAEL DA SILVA 
TOSCANO, requer que após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário desta 
Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo senhor ARY 
DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicitando o LAUDO DE 
PERICULOSIDADE PARA FINS DE RESPALDO LEGAL E ENQUADRAMENTO DAS 
ATIVIDADES E OPERAÇÕES PERICULOSAS ATRIBUÍDAS AOS FUNCIONÁRIOS DA 
PREFEITURA DE VITÓRIA DO JARI. 10° - Requerimento n°. 038/2022 -  CMVJ, de
autoria do vereador RAFAEL DA SILVA TOSCANO, requer que após lida, discutida e 
aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa 
matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de 
Vitória do Jari, solicitando em CARÁTER DE URGÊNCIA A CONSTRUÇÃO DE 
PASSARELAS PROVISÓRIAS EM MADEIRA NOS TRECHOS ATINGIDOS PELA ENCHENTE 
NA ZONA URBANA DO MUNICÍPIO DE VITÓRIA DO JARI. 11° - Requerimento n°. 
039/2022 -  CMVJ, de autoria do vereador RAFAEL DA SILVA TOSCANO, requer que 
após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja 
encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, 
Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicitando EM PROVIDENCIADO A 
IMPLANTAÇÃO DE UM POSTO DE ATENDIMENTO E ACOLHIMENTO AO INSS. 12° - 
PARECER CONJUNTO N°. 004/2022, DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO -  CJR-
CMVJ, COMISSÃO DE ASSUNTOS SAO DE ORÇAMENTO
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E FINANÇAS -  COF/CMVJ, REFENTE AO PROJETO DE LEI N°. 005/2022-GAB/PMVJ, DE 
14 DE MARÇO DE 2022. 13° - PARECER CONJUNTO N°. 005/2022, DA COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO -  CJR-CMVJ, COMISSÃO DE ASSUNTOS GERAIS -  CAG/CMVJ E 
COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS -  COF/CMVJ, REFENTE AO PROJETO DE LEI 
N°. 001 /2022-CMVJ, DE 10 DE MARÇO DE 2022. Então passou-se para as EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS, o Presidente solicitou ao Nobre Secretário que fizesse a chamada do primeiro 
orador inscrito: I o Vereador Inscrito, Vereador Josivan Alves Prado, Iniciou sua fala 
agradecendo a Deus por mais uma sessão, agradeceu a todos os parlamentares pelas 
matérias aprovadas. Mandou alô a Dona Detinha, o senhor Denis Braga, seu amigo palito 
e sua esposa e todos os seus vizinhos. Parabenizou o Professor Nonato pela passagem de 
seu aniversário. Falou do nível da água que baixou, porem nesse momento apareceram os 
problemas e pediu ao Secretario que se faz presente na sessão para que veja a questão 
do lixo que esta acumulando nas ruas e pontes. Agradeceu aos funcionários da Câmara 
pelo auxilio nos trabalhos legislativos da Casa de Leis. Finalizou desejando a todo 
população um bom final de semana e convidou toda população que acompanhe a próxima 
sessão pela radio 87,9 ou se fazendo presente na plenária. 2°  Vereador Inscrito, 
Vereador Aldemir Duarte Pires, Iniciou sua fala cumprimentando todos os vereadores, 
agradeceu a Deus pela sessão, matérias discutidas e opiniões dos vereadores. Agradeceu 
o apoio dos vereadores no projeto colocado em pauta, agradeceu aos funcionários da 
Câmara pelo trabalha desenvolvido e desejou sucesso a todos. Mandou abraço especial 
ao seu amigo Denis Braga pela passagem de seu aniversário. Finalizou desejando um 
ótimo final de semana a todos. 3° Vereador Inscrito, Vereador Wanderson Vieira, Iniciou 
sua fala desejando bom dia todos, em especial aos seus filhos Benjamim Lorenzo, Maria 
Valentina e Wandria Liz e sua Maria Ducarmo Vieira. Agradeceu aos seus colegas 
vereadores pelas matérias aprovadas em pauta que são de grande relevância para a 
população de Vitoria do Jari. Pediu ao Secretario Lindomar Pastana que atenda com 
urgência o requerimento só Vereador Rafael Toscano, que a população estão precisando 
de pontes provisórias de imediato nas áreas alagadas no município. Parabenizou seus 
amigos pela passagem de seus aniversários durante a semana o professor Vicente, o seu 
amigo Clésio da Pesca e o Senhor Denis Braga. Finalizou convidando a população para 
acompanhar a sessão e desejou um bom dia a todos. 4 °  Vereador Inscrito, Vereador 
Cleison Alves da Silva Inajosa, Iniciou sua fala agradecendo a deus por mais uma sessão. 
Parabenizou todos os vereadores pelas matérias desenvolvidas, colocadas em pautas e 
aprovadas por unanimidade. Agradeceu a plenária presente, parabenizou todos os 
funcionários da Câmara pelos trabalhos desenvolvidos. Parabenizou o ex-prefeito de 
Macapá Clécio Luiz pela passagem de seu aniversário e todos os outros aniversariantes da 
semana. Finalizou pedindo a toda população de Vitória do Jari que tenha cuidado e 
precauções em relação as cheias do Rio Jari, em especial as pessoas que não sabem nada 
e por fim desejou um bom final de semana a toda população. 5o Vereador Inscrito, 
Vereador Carlos Edilson Carvalho Chaves, Iniciou sua fala agradecendo a Deus, sua 
família pelo apoio. Agradeceu presença de toda plenária presente e a todos os ouvintes 
da Radio 87,9. Agradeceu aos seus colegas parlamentares pela união e aprovação em 
seus requerimentos. Mandou abraço a todos os seus filhos, a professora Lidiane e toda a 
população. Falou de sua vontade em trabalhar por Vitória do Jari e afirmou que muitas 
coisas ira acontecer no município. Finalizou agradecendo a todos e desejou a toda
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fala agradecendo a Deus por mais uma sessão, e seus nobres colegas pela aprovação das 
matérias colocadas em pauta. Agradeceu a toda sua família pelo apoio, mandou um 
abraço a professora Antônia e demais população de Vitória do Jari. Convidou à 
população para que se faça presente nas sessões ou que acompanhem pela radio Vitória 
FM. Pediu a população que tenha cuidado nesse momento com as cheias do rio Jari. 
Finalizou agradecendo por mais uma sessão e desejou bom dia a todos. 7 °  Vereador 
Inscrito, Vereador Rafael da Silva Toscano, Iniciou sua fala cumprimentou toda a plenária 
presente, agradeceu a Deus por mais uma sessão. Agradeceu a seus nobres colegas 
vereadores que aprovaram seus requerimentos colocados em pauta, agradeceu ao 
Secretario Gilmar Batista pelo seu comprometimento e respeito com Câmara de 
Vereadores, por cumprir os pedidos dos vereadores. Deixou sua preocupação com relação 
aos motoristas de ônibus escolares do estado e município para que tenham compreensão e 
educação ao transitar as vias do município para que diminuam a velocidade. Parabenizou 
todos os aniversariantes da semana, o seu amigo Paulo André, a professora Carmita 
Gonzaga, professor Vicente e seu companheiro de partido Clésio da pesca. Mandou 
lembranças a toda sua família que o acompanham e moradores no Bairro Santa Clara. 
Finalizou convidando a população que se faça presente na apresentação da Peça Teatral 
Paixão que acontecera na atual semana santa, agradeceu e desejou um bom fim de 
semana a todos. Não havendo nada mais nenhum orador inscrito, o Senhor Presidente em 
exercício agradeceu a Deus por esta a frente dos trabalhos em mais uma sessão, 
agradeceu aos nobres vereadores pelas matérias colocadas em pauta, agradeceu a todos 
os funcionários da Câmara pelo trabalhos que vem desenvolvendo para com os 
vereadores. Convidou toda população para que participar da conferência da educação 
que acontecera nos dia 11 e 1 2 de abril com tema “Inclusão, equidade e qualidade”. 
Convidou toda a população para que se faça presente para prestigiar o jogo de futebol 
entre a Câmara Municipal e a PMVJ que acontecera na Arena Society no Bairro Cidade 
Livre. Agradeceu a toda população que acompanha a sessão pela radio 87,9 e pela 
pagina da Câmara no Facebook. Convidou toda população de Vitória do Jarí para se 
fazerem presentes na próxima Sessão, desejou um bom final de semana a todos e deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária. Para constar, eu Rafael da Silva Toscano, 
Secretário Legislativo da Câmara Municipal de Vitória do Jarí, lavrei a presente ATA, que 
após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário, será assinada pelos que a ela 
deram origem.

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VITÓRIA DO JARI - AP, EM 08 DE 
ABRIL DE 2022.
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